

# 《明報》小記者學採訪勇往直前

## 「車禍現場」測試傷者輕鬆惹笑

【明報專訊】參加「明報校園小記者溫哥華支部列治文區」計劃的24名小記者，昨日進入第1天集訓，他們在《明報》資深記者的教導下，學習如何在突發「車禍現場」採訪及攝影，小記者們不少出動父母昂貴的私家相機，在模擬車禍現場勇往直前，拼搏精神媲美專業記者。

自1997年在香港推行至今已11年的「明報校園記者計劃」，多年來培養出不少新聞界精英，今年首度推廣至加拿大，且以溫哥華作為海外首站。在上周五的迎新會上，小記者參觀了新聞編排、印刷工序，對報紙製作過程有所了解後，昨日正式進入記者工作「真槍實戰」的部分，由本報資深記者教導構成新聞的5W與1H元素，即When、Where、Who、What、Why及How（時間、地點、人物、發生什麼事、原因、發生過程）等。小記者認真做筆記，且即席填答了5W及1H的測驗。

接下來小記者在指導下，分組帶着相機出動，到停車場尋找有指定號碼的車牌，初步練習如何拍攝靜物，見到他們拿着的有單鏡反光相機、數碼相機或是手機拍照。當然，亦有小記者不知相機的電池已用罄，沒開始拍照即沒電，而需要請求支援，突發狀況與記者到現場探

訪時，會遇到的情況也相類似。集訓第3部分，也是最困難的部分，即是模擬車禍現場的採訪。這時，小記者計劃的講師及工作人員，分別扮成司機、傷者、警員，生動演繹車禍現場的實況，令一班小記者衝前拍照，部分小記者太過投入，幾次險些踏在「傷者」身上，本報資深記者在旁提醒，真正車禍現場，不要踩到傷者，以免加深傷害。小記者聽後，不少笑了出來。有小記者更天真地看到扮演傷者的工作人員時，還舉起自己的手指問「傷者」有多少隻手指，試圖測試「傷者」是否清醒，為集訓增加不少笑料。

昨日參加集訓的小記者，回家以後還要準備下周要交的作業，他們要練習拍自己的父母，或拍自己任何想拍的照片，且根據昨日所教導的新聞元素，寫下說明照片的新聞故事。小記者們昨日在歡笑聲中完成首天的學習。



▲小記者完成集訓首日，開心的以勝利姿態拍大合照。（張伶鈺攝）



小記者正在學習如何拍攝新聞照片。（張伶鈺攝）



▲小記者一哄而上拍攝模擬車禍照片，還有人天真地測試傷者是否清醒。  
▲小記者近距離拍攝「傷者」，十分有拼搏精神。（張伶鈺攝）



小記者嘗試拍攝汽車車牌，表現得很投入。

### THE 4TH WORLD CHINESE ENTREPRENEURS CONVENTION CANADA FOUNDING & DEVELOPMENT SOCIETY CONGRATULATES 第四屆世界華商大會加拿大創辦發展會 恭賀

由本會成功提名推薦 榮獲 企業家 鄭宗勵

Mr. Mike Jang  
Our Nominee and Recipient 2007

B.C. NEW-CANADIAN ENTREPRENEUR AWARDS 卑詩省新加拿大企業家大獎

【個人簡介】鄭宗勵企業家是廣東省中山市人。自幼移居加拿大溫哥華。畢業於美國羅省農業專科學院。他曾開創修理汽車廠房，開設乾洗衣工場。自90年代開辦食品進口公司，置有大型倉庫。貨品從中國及世界各地進口，售予各大華人超級市場及西人連鎖超市。鄭先生企業成功，同時熱心回饋服務社會。他現任：●今天正在溫哥華市中心舉行之「世界中山同鄉第七屆懇親大會」主席。●加拿大溫哥華中華會館理事。●加拿大溫哥華中華文化中心副主席。●駐加洪門民治黨溫哥華支部主席。●全加華人聯合太平洋區理事。●鐵城崇義總會主席。●崇義會房屋會主席。●鄭宗陽總堂副主席。●中山頭領僑所主席。●加拿大溫哥華中國大專校友會顧問等。



鄭宗勵(前中)與洪門民治黨、鐵城崇義總會和中華文化中心等嘉賓合照，提名人黃國裕(右三)



鄭宗勵(前右四)與總商會會長(右一)等合照



▲1995年5月第四屆世界華商大會創辦者兼加拿大中華總商會會長黃國裕 Richard K. Wong (前左三)領銜第四屆世界華商大會加拿大總商會：黃威 King Wong (前右二)高士美 Perry Goldsmith (後左一)章子惠 Addy Cheong (前右一)宋燕華 Sandra Sung (前左一)拜訪訪說香港、星加坡及泰國等中華總商會，為加拿大溫哥華成功競投得1997年第四屆世界華商大會主辦權。圖為在香港獲選香港中華總商會葉若林(前左四)何世柱(前左二)霍震寰(後中)胡經昌(後右一)等副會長盛情招待支持。

▲1995年6月28日超過四百多位中外社區、商界領袖及三級政府代表應邀出席1997年在溫哥華舉行的第四屆世界華商大會競投成功及公佈酒會。公佈儀式由前省督林思齊博士、陳卓倫部長、劉萬煌、黃威、郭敬禮、許如仁、馮永發、何定國、賀鳴鑾、鄭天華、黃光遠、李綺華、吳仲輝、朱健業、葉美琪、余宏榮、崔丕勝等名譽顧問、社區、商會領袖及黃國裕等共同主持。

世界華商互勉 全球經濟發展  
第四屆世界華商大會創辦成員希望第四屆世界華商大會之精神能夠繼續發揚光大，毅然成立「第四屆世界華商大會加拿大創辦發展會」，希望日後能夠繼續組織商業活動，團結華商、商會、社團和其他商界人士，為溫哥華、加拿大、大中華及世界各地之商業、投資和經濟發展作出貢獻。  
地址：THE 4TH WORLD CHINESE ENTREPRENEURS CONVENTION CANADA FOUNDING & DEVELOPMENT SOCIETY  
1488-400 BURRARD ST., VANCOUVER, B.C., CANADA V6C 3G2 電話：604-643-1793

世界華商獎學金將於9月中接受申請，請看 www.wceccanada.org

## 雙胞胎姊妹檔齊當小記者

「明報校園小記者」昨日完成第1天集訓，小記者依要求帶來自己的相機，即將升6年級的賴廣昊，甚至向父親借借單鏡反光機。賴廣昊告訴記者，他有想過要當攝影記者，因看到美伊戰爭時，不少戰地記者勇敢前往戰地，拍下第一手戰地照片，令他感到佩服。

賴廣昊說，也是基於想當攝影記者的興趣，他才報名參加「明報校園小記者」。他說，父親告訴他手中的相機很貴，所以他使用時格外小心，怕掉到地上。父親雖然將貴重相機交到他手上，但未及教他如何使用光圈等，所以他對拍出來的效果亦不是很有把握。

林濬宜及林濬忻則是一對孿生姊妹，他們雖然坐在最後排，但聽講時卻最認真。李政輝和李靖瑩小朋友則是姊弟同來當小記者，若她們長大後真的當記者，說不定日後本地傳媒有機會看到雙胞胎新聞從業員，或是姊弟檔的記者出現呢！



▲小記者黃永正看到上週本報刊出自己的照片，非常開心。  
▲林濬宜(左)及林濬忻(右)是孿生姊妹。  
▲賴廣昊手持父親的單鏡反光機，非常專業。（張伶鈺攝）